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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie zasobéw leSnych
Oznaczenie kwalifikacji: RL.14

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

RL.14-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 2.

gospodarcze.

krajoznawcze.

wylaczonego drzewostanu nasiennego.
chronigce cenne fragmenty rodzimej przyrody.
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Zadanie 3.
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Rysunek przedstawia map¢ numeryczng

A. glebi siedlisk.

B. przegladowa drzewostanow.

C. projektowanych cie¢ rebnych.

D. projektowanych odnowien i zalesien.

Zadanie 4.
Rodzaj Potrgcenia na korg przy srednicy srodkowej drewna w korze cm
drewna do 16 17 <24 25+34 35+49 50 i wyzej
So, Md 1 2 2 3 B
Sw, Jd 1 1 2 2 3
Bk, Gb, Kl 1 1 1 2 2
Jw, Js, Lp,
Ol, Os, Tp, 2 2 3 3 -
Db, Rb 3 3 4 5 6

Migzszos¢ dtuzycy Bk o srednicy w polowie dlugosci d = 35 cm w korze i dtugosci 14,0 m wynosi

A, 0,96 m*
B. 120m?
C. 134m’
D. 1,50 m?
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Zadanie 5.

Na zdjgciu przedstawiono sortyment

WAO
M2
S3b
S2a

oawp

Zadanie 6.
Miazszos¢ stosu drewna papierowki brzozowej o dlugosci | = 2,4 m, wysokosci h = 140 cm i szerokosci
s = 10,5 m wynosi

Wspdtczynniki zamienne
A, 3528 m? Grupa oWk Thor k
s Sortyment m(p) w korze | m’ bez kory na
B. 25.20m na m’bez kory | m(p) w korze
C. 2L17m? S2 - Brz i pozostate liéciaste
D. 18,56 m? 1,0; 1,2 0,65 1,54
2,0:2,5 0,60 1,67
2,6+3,5 0,57 1,75
Zadanie 7.
Dopuszczalny nadmiar dtugosci dla drewna klodowanego wynosi
A. do3%
B. do5%
C. 1-3cm
D. 5+10cm
Zadanie 8.

Termin ,,sumaryczna produkcja dla wieku 100 lat” oznacza

caw>

pozyskang migzszo$¢ drewna w m® w wieku 100 lat.

aktualna miazszo$¢ drzewostanu w wieku 100 lat w m*/ha.

aktualng migzszos¢ drzewostanow w wieku 100 lat w m’ calego nadle$nictwa.
sume migzszosci drzewostanu gléwnego oraz uzytkow przedrebnych do 100 lat.
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Zadanie 9.
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Na podstawie tablic Schwappacha liczba pni w ostatnim 10 leciu, wykazanym w tablicach, zmniejszyla si¢ o

A, 491
B. 413
C. 36
D. 78

Zadanie 10,

Metoda poréwnawcza szacunkow brakarskich polega na wyliczeniu mas i struktury sortymentowej na
podstawie

A. pozyskania w poprzednich 10 latach w grupach drzewostanow podobnych do wskazanego
wydzielenia.
B. pozyskania w poprzednich 5 latach w drzewostanach podobnych do wskazanego wydzielenia.

C. szczegolowych pomiarow 10% drzew w drzewostanie i odniesieniu do cato$ci wydzielenia.
D. szczegolowych pomiaréw wszystkich drzew w wydzieleniu.

Zadanie 11.

Okreslanie wieku drzewa na podstawie liczenia okotkow jest zasadne dla

A. brzozy.
B. sosny.
C. dgbu.
D. buka.
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Zadanie 12,

Drobnica tyczkowa (M1) przeznaczona jest przede wszystkim na

A. palety.

B. zrebki.

C. zerdzie.

D. martwe drewno,

Zadanie 13,

Sortyment WB1 wyrabiany jest z drewna oznaczonego symbolem

A. Db

B. Gb

C. Bk

D. Js
Zadanie 14,
Weistki pojawiaja si¢ w

A, lyku.

B. korze.

C. kambium.
D. twardzieli.

Zadanie 15,

Drewno WC1 przeznaczone jest na

A. okleing.
B. sklejke.
C. papier.
D. shupy.
Zadanie 16.

Najmniej wypaczy si¢ deska

A. zawierajgca rdzef.

B. wycigta skosnie z pnia.

C. wycieta z przekroju stycznego.

D. wycicta z przekroju poprzecznego.

Zadanie 17.

Wyrazne naczynia w drewnie poznym w postaci ,,fali” ma drewno oznaczane symbolem

A, Wz
B. Gb
C. DIp

D. Brz
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Zadanie 18.

Ciemno zabarwiona twardziel posiada drewno oznaczane symbolem

A Id
B. Is
C. Md
D. Sw

Zadanie 19.
Falszywa twardziel wystepuje najczesciej na

A,  Swierku,

B. sosnie.

C. dgbie.

D. buku.
Zadanie 20.

Przyrzad przedstawiony na zdjgciu stuzy do okreslania

A.  wysokosci.

B. kata prostego.

C. przyrostu drzewa.
D. nachylenia terenu.

Zadanie 21.
Niwelator stuzy do
A. okreslania azymutow.
B. pomiaru katow poziomych.
C. pomiaru katéw pionowych.
D. odczytania réznicy wysokosci.
Zadanie 22.
Uzytki przedrebne to ciecia
wykonywane w wieku rebnosci.

wykonywane podczas pielegnacji lasu.
zmierzajace do zwickszonego pozyskania zywicy.

onw»
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Zadanie 23.

Na zdjgciu przedstawiono

A. obliczanie migzszosci.

B. tworzenie mapy numeryczne;j.

C. pomiar wysokos$ci drzewostanu.

D. wykonywanie szacunkow brakarskich,
Zadanie 24.

Zielona farba w sposob przedstawiony na zdjeciu najczeSciej oznacza sie w lesnictwie

A. drzewostany nasienne.
B. kepy biocenotyczne.
C. drzewa dziuplaste.
D. granice zrgbow.
Zadanie 25.
Szlaki operacyjne w drzewostanie zatozone co 20 m sa optymalne dla pracy
A. koniem.
B. skiderem.

C. harwesterem.
D. ciggnikiem rolniczym.

Zadanie 26.
Podczas scinki drzew prog bezpieczenstwa powinien wynosi¢ minimum

A. 1/3 $rednicy pnia.
B. 1/4 $rednicy pnia.
C. 1/5 s$rednicy pnia.
D. 1/10 $rednicy pnia.
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Zadanie 27.

Widok pnia po $cince przedstawiony na rysunku $wiadczy, ze pilarz Scinajac drzewo, zastosowat cigcie

A. czolowe.

B. sercowe.

C. sztyletowe.

D. usuwanie,,pigtki”.

Zadanie 28.

Na zdj¢ciu przedstawiono narzedzie do

korowania.

zrywki reczne;j.
obalania drzew.
tupania drewna.

oSnwp

Zadanie 29.
Maszyna na zdjeciu przeznaczona jest do zrywki
A.  klod.
B. dluzycy.
C. papierowki.
D. drewna malowymiarowego.

Zadanie 30.

Z6btte tabliczki do nabijania na drewno stosowane sa w

lasach prywatnych.

parkach narodowych.

Lasach Panstwowych.

lasach Agencji Wtlasnosci Rolnej Skarbu Panstwa.

OSowp»
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Zadanie 31.

Grubizna to drewno

A. chrust.

B. matowymiarowe.

C. o minimalnej grubosci 5 cm bez kory.

D. o maksymalnej grubosci do 7 cm w korze.

Zadanie 32,

Pomiar $rednicy przymiarem liniowym z doktadnoscig do 1 mm po najmniejszej srednicy, bez kory, a wynik
zaokraglany do pelmych centymetrow w dol, stosowany jest dla

A. kiody.
B. dhuzycy.
C. kopalniaka.
D. papierowki.
Zadanie 33.
Srednica znamionowa to $rednica mierzona
A. na wysokosci 1,3 m od ziemi.
B. w 1/2 dlugosci sztuki lub sekcji.

C. wodlegtosci 1,0 m od dolnego konca.
D. wodlegtosci 1,0 m od gornego konca.

Zadanie 34.
Dwie klasy jakosci na jednym kawatku drewna mozna wyznaczy¢ na drewnie
A. iglastym.
B. liSciastym,
C. klodowanym.
D. kopalniakowym.

Zadanie 35.

Cechowanie drewna polega na

A. obliczeniu migzszos$ci drewna.

B. okresleniu klasy jako$ci danej sztuki.

C. przecieciu na odpowiednig dtugos$¢ drewna.

D. nabiciu znaku graficznego potwierdzajacego legalnos¢ pozyskania.

Zadanie 36.

Srednica znamionowa dla drewna iglastego WAO wynosi minimum

A. ldcm
B. 22cm
C. 25cm
D. 35cm
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Zadanie 37.

S¢k tabaczny to s¢k
A. zdrowy, wystepujacy na drzewach lisciastych.
B. zepsuty, wystepujacy na drzewach lisciastych.

C. zdrowy, wystepujacy na drzewach iglastych.
D. zepsuty, wystepujacy na drzewach iglastych.

Zadanie 38,

Deresz (sarniak) to nazwa sgka wystgpujacego na
A, dgbie,
B. sosnie.

C. brzozie.
D. swierku.

Zadanie 39.
Zgodnie z normg ,,Warunki techniczne na drewno okleinowe” wykorzystuje si¢ gatunek oznaczony

symbolem

A, Wz
B. Tpos
C. Bk
D. Lp
Zadanie 40.

Zdjecie przedstawia fragment drzewa wykorzystywanego do produkeji

A. wegla drzewnego.
B. korkéow do wina,
C. farmaceutykow.
D. garbnikow.
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